

“三严三实”专题教育

进一步增强落实首都城市战略定位的自觉

一谈在践行“三严三实”中提高新时期首都工作水平

提高新时期首都工作水平,必须对当前首都所处的历史方位和我们所肩负的历史性任务,有深刻的认识和准确的把握。首当其冲的,就是要通过践行“三严三实”,进一步增强落实首都城市战略定位的自觉。

城市的功能定位是城市发展的目标和方向,在城市发展中具有指向性作用。习近平总书记在考察北京重要讲话中明确了北京是全国政治中心、文化中心、国际交往中心、科技创新中心的城市战略定位,提出了把北京建设成为国际

一流的和谐宜居之都的目标,这是我们做好首都工作的基本遵循,也是首都实现更高质量健康可持续发展的基础。我们的各项工作都要服从和服务于首都城市战略定位,从国家发展大势和广大人民群众的新期盼出发,从全面建成小康社会的13亿人口的大国首都、对国际社会负责任的大国首都的高度,认真审视和研究新时期新形势下首都应当引领什么、承载什么、示范什么。

思想是行动的先导,只有认识到位了,行动上才能自觉。首都城

市战略定位明确后,大家虽然广泛认同,但对于究竟该如何理解、如何落实“四个中心”的定位,认识还不够全面深入,有些方面还没有真正形成共识,一些党员干部在工作中经常会不自觉地陷入老目标、老机制、老路子。这就要求我们继续深化思考、统一认识,把“四个中心”的首都城市战略定位作为一个导航仪和衡量标尺,无论想问题、办事情,还是作决策、推动工作,都要围绕这个定位来进行,都要有利于强化“四个中心”的功能,都要充分考虑到发挥首都举足轻重的影

响和示范作用,努力按照战略定位来科学规划、科学建设、科学管理。

首都,意味着以更严格的标准、更实在的作为来履职尽责。北京的工作怎么做,必须牢记职责使命,带头贯彻落实中央决策部署,立足于首都城市战略定位。瘦身也好、健体也好,都是为了坚持首都城市战略定位,继续提高“四个服务”水平。凡是有利于强化首都城市战略定位的事,就要尽心尽力去做好;凡是妨碍落实首都城市战略定位的事,就是有再大的经济利

益,也坚决不能做。全市各级党员领导干部要以抓好专题教育为契机,不断强化首都意识和首善意识,坚持从严从实,不折不扣地把每一项工作做好,推动首都城市核心功能的全面优化提升。

当前,首都发展已经迈入新阶段。面对宝贵机遇和诸多挑战,我们有理由相信,从首都城市战略定位出发,以“严”和“实”的工作作风,奋发有为、真抓实干,就一定能够在服务国家改革发展稳定大局中实现这座城市更好更快发展。

转载自《北京日报》

进一步增强推动京津冀协同发展的自觉

二谈在践行“三严三实”中提高新时期首都工作水平

京津冀协同发展是一项重大国家战略,是党中央着眼于经济发展新常态下参与国际竞争、推动经济社会可持续发展所作出的重大部署。协同发展的成效如何,本身就是考察广大党员干部作风的最好窗口。践行“三严三实”,提高新时期首都工作水平,必须在推动京津冀协同发展上进一步增强自觉。

今天的北京,已经成长为一个生机勃勃的国际大都市,但与此同时,人口资源环境压力越来越大,

特别是水资源严重短缺,再加上交通拥堵、大气污染、固体废弃物处理等难题日益突出,“大城市病”越来越严重。在这种严峻的情况下,如果再守着原有的发展模式不放,势必难以为继。中央提出京津冀协同发展战略,最重要、最基本的考虑,就是要在更大尺度上破解首都发展长期积累的深层次矛盾和问题,帮助北京走出一条中国特色解决“大城市病”的路子。

我们应当深刻认识到,对于北京来说,推动区域协同发展是一个

重大机遇,是实现首都可持续发展的必由之路和唯一选择。这不是帮人家的忙,而是解自己的困,是我们分内之事。北京只有1.64万平方公里,腾挪空间很有限。发展到这个阶段,迫切需要扩大视野,打破“一亩三分地”的思维定式,把自身发展放到京津冀区域的大范围和城市群发展的大背景下来谋划。只有融入京津冀协同发展,才能解决自身发展难题,更有效地把北京的优质资源激活,发挥区域整体优势和首都的辐射带动作用,更

好地服务国家发展大局。

推动京津冀协同发展,是义务更是责任,我们必须坚决挑起这个担子。去年以来,北京按照中央部署,在交通一体化、生态环保、产业对接协作三个重点领域不断加大工作力度,取得了积极进展。近日中央研究通过了《京津冀协同发展规划纲要》,我们要继续搞好对接,抓好落实,在协同发展这盘大棋局中,找准自己的定位,发挥应有的带头作用。全市党员干部都要在更高水平的工作中,把严和实的要

求立起来、树起来,凡是有关协同发展的工作要求,都要不折不扣地落实,凡是有利于协同发展的事情,都要积极努力去做。

群策之举无不成,群力而为无不胜。全市党员领导干部都要进一步深化思想认识,自觉以“三严三实”的要求积极作为,有序疏解非首都功能,积极调整经济结构和空间结构,努力走出一条内涵集约发展的新路子,探索出一种人口经济密集地区优化开发的模式,促进区域协调发展,形成新增长极。转载自《北京日报》

进一步增强推进非首都功能疏解的自觉

三谈在践行“三严三实”中提高新时期首都工作水平

疏解非首都功能,是京津冀协同发展的重中之重,也是首都发展的必由之路。认真践行“三严三实”,努力把首都工作提高到一个新水平,还必须在推进非首都功能疏解上进一步增强自觉。

一年多来,全市上下坚决落实首都城市战略定位,大力推动京津冀协同发展,在疏解非首都功能上下了很大功夫,各区县、各部门做了不少的工作。我们明确了把2300万人口作为“天花板”的调控目标,下决心推出了区县的人口调控责任制;在全国率先发布了新增产业禁止和限制目录,仅

去年一年就关停退出了一般制造业和污染企业392家,今年一季度对5700件不符合首都城市战略定位要求的登记业务不予办理;研究启动了部分教育医疗机构的疏解工作,已经确定了一批市属高校和医院的调整疏解方案。这些工作的努力和进展,值得充分肯定。

当前,疏解非首都功能依然是一个严峻考验。在这个过程中,各级党员干部对其战略意义的认识,还有个不断提高、不断深化的过程。在工作中我们发现,过去集聚资源求发展时,各级干部的

认识很一致,工作热情也高;但现在讲疏解功能和瘦身健体,大家的认识就不那么一致了,有的同志感到工作无从下手了。这实际上反映出观念转变不到位、工作上不适应的问题。

开展好“三严三实”专题教育,就要着力解决这样的问题,让党员领导干部进一步深化思想认识,坚定信心、痛下决心,直面矛盾、克难前行。必须清醒地看到,北京发展到现在,老路子已经走不下去了,到了非疏解功能不可的阶段。这是人口资源环境倒逼的结果,尤其水资源是一条不可逾越的红线。

各级领导干部必须树立和强化一种认识,抓经济是发展,抓功能疏解同样是发展,而且是更高层次、更大格局的发展。疏解好非首都功能,首先就是要打破以往的思维定势和路径依赖,从认识和理念上彻底转变升级。

向疏解功能要发展空间,既是北京内在发展要求,是为了更好的可持续发展,也是北京责任所在,是履行好首都职责的必由之路。我们必须以战略眼光、辩证思维来看待功能疏解,处理好局部利益与整体利益、眼前利益与长远利益的关系,完成“破”与

“立”、“舍”与“得”的清醒切换。各级领导干部更要树立强烈的历史紧迫感和责任感,以“严”的标准和“实”的精神主动挑起担子,真正变“集聚资源求增长”为“疏解功能谋发展”,努力实现结构更优、质量更高、效益更好的发展。

一个浮肿的巨人,必然步履艰难,很难走远。疏解非首都功能,我们没有退路!惟有以高度的自觉践行“三严三实”,从严要求抓落实、见行动,下实功夫去探索、去实践,才能够实现“疏”中有进、行稳致远,掌握未来发展的主动权。转载自《北京日报》

